

Niederschrift Nr.: 13.07.OB3	Gremium: Ortsbeirat Ehringshausen	10. Legislaturperiode
Datum: Dienstag, 22.10.2013	Zeit: 19:35 - 21.45 Uhr	Ort: DGH Ehringshausen

Mitglieder Anwesende: : Rühl Günther, Becker Edwin, Harres Bernd, Werneburg Dunja, Scherer Luzia; Lein Hubert, Sann Armin
 Entsch.: : - Unent.: -

Vom Gemeindevorstand: Bott Lothar, Krajewsky-Goralczyk Veronika

Von der Gemeindevertretung:

Gäste: Ca. 1 Referenten: -

Sitzungsleitung : Ortsvorsteher Günther Rühl Schriftführung: Jörg Müller

Tagesordnung:

TOP und Drucksachennr.	Betrifft	Bemerkungen	Aktenzeichen												
13.07.OB3.1.	<p>Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit</p> <p>Günther Rühl begrüßt alle anwesenden Ortsbeiratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.</p> <p>Beschluss:</p> <table border="1"> <tr> <td colspan="6">Ohne Beschluss</td> </tr> <tr> <td>Dafür:</td> <td>0</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>	Ohne Beschluss						Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Ohne Beschluss															
Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0										
13.07.OB3.2.	<p>Vergabe einer Straßenbezeichnung</p> <p>Günther Rühl informiert die Anwesenden über den Schachverhalt, im Bereich Hofackerstraße eine neue Straßenbezeichnung zu vergeben. Der Gemeindevorstand bittet hier um eine Stellungnahme des Ortsbeirates. Günther Rühl hat Gespräche mit den Anwohnern geführt und diese sind Mehrheitlich gegen eine Änderung der Straßenbezeichnung.</p>														

k.A. – keine Anlagen
 DS – Drucksache
 TV – Tischvorlage

	<p>Beschluss:</p> <p>Der Ortsbeirat empfiehlt, dem Gemeindevorstand an der Straßenbezeichnung Hofackerstraße nichts zu ändern. Es ist das mildeste Mittel anzuwenden, und eine Nummerierung der Grundstücke mit 1, 1a, 1b etc. vorzunehmen.</p> <table border="1" data-bbox="383 341 1285 389"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>7</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>	Dafür:	7	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Dafür:	7	Dagegen:	0	Enthaltung:	0				
13.07.OB3.3.	<p>Dorferneuerung</p> <p>a) Konzept Freiflächengestaltung</p> <p>Günther Rühl informiert die Anwesenden Ortsbeiratsmitglieder über die Thematik Freiflächengestaltung und über die hierzu stattgefundene Sitzung der AG „Frei- und Grünflächengestaltung“ am 08.10.2013 im DGH in Eh-ringshausen.</p> <p>Im Einzelnen wurden folgende Punkte behandelt:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Lindenplatz Hier evtl. nötige Sanierung der Stützmauer an der Mehlbach (offener Bereiche) Zunächst wird geprüft, ob eine kostenschonende Variante bei einer Umsetzung über die Dorferneuerung möglich ist. Es wird geprüft, ob durch einen Aufbruch (Abtreppung) der Seite Junk eine Umsetzung über die Dorferneuerung möglich ist. Eine Sanierung oder Reparatur wäre mit erheblichen Kosten für die Anlieger verbunden. - <u>HINWEIS:</u> Der Ortsbeirat weist darauf hin, dass der linksseitige Straßenseite, bachaufwärts, auch einer landwirtschaftlichen Nutzung zur Verfügung stehen muss. Für die Anwohner ist die kostengünstigste Lösung umzusetzen. - Obstwiese Dieser Punkt wurde kurz erörtert. Da hierzu keine näheren Informationen vorliegen, wird der Ortsbeirat den Obst- und Gartenbauverein ansprechen. - Märchenwiese + Straßengrün 								

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage

	<p>Die Anwesenden Ortsbeiratsmitglieder wurden darüber informiert, was durch Frau Winter in der Sitzung am 08.10.2013 vorgestellt wurde.</p> <p>Die AG „Frei- und Grünflächengestaltung“ hat sich während der Sitzung eingehend mit diesem Thema beschäftigt. Zur Grünflächengestaltung wird Frau Winter verschiedene Modelle (Rasen mähen / Stauden mit wenig Pflegebedarf / Pflaster) mit einer Kostenrechnung erarbeiten.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Stockborn <p>Hier wurde kurz die Thematik erläutert und die ablehnende Haltung eines Anliegers gegenüber diesem Projekt erörtert. Sollte hier kein Konsens gefunden werden, wird Maßnahme im Rahmen der Dorferneuerung nicht umgesetzt werden.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Freiflächen Dorfzentrum <p>Dunja Werneburg erläuterte den Anwesenden kurz die von Frau Winter vorgestellten Varianten der Freiflächengestaltung rund um das Dorfzentrum. Es wurde auch über die Variante, die in der Sitzung am 08.10. durch die AG „Frei- und Grünflächengestaltung“ erarbeitet wurde gesprochen.</p> <p>Armin Sann hat hierzu mehrmals seinen Unmut über die entstehenden Kosten dargestellt. Er ist gegen jegliche Art von Investitionen die nicht dem Erhalt der Infrastruktur dienen, sondern nur weitere Kosten nach sich ziehen und in den Bereich „schön zu haben, aber nicht lebensnotwendig“ fallen.</p> <p>b) Dorfzentrum</p> <p>In der Ortsbeiratssitzung am 18.03.2013 wurden zum Konzept Dorfzentrum verschiedene Informationen, wie Kostenrechnungen, Folgekostenbetrachtung etc. eingefordert (siehe TOP 2 im Protokoll 13.06.OB3(18.03.2013). Diese liegen bisher nicht vor.</p> <p>Bürgermeister Bott teilt hierzu mit, dass Architekt Ruhl daran arbeitet, und das es in naher Zukunft einen Termin geben wird, an dem die Ergebnisse präsentiert werden.</p>		
--	---	--	--

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage

	<p>c) Friedhofsgestaltung</p> <p>Das Konzept hierzu steht, jedoch die Abklärung mit der WI-Bank wurde hinten angestellt, bis das Gesamtkonzept Frei- und Grünflächengestaltung steht.</p> <p>Bernd Harres stellte hierzu noch eine Anfrage, ob neben einem Rasenurnengrabfeld auch ein Rasengrabfeld eingeplant worden ist. Bürgermeister Bott teilte mit, dass dies bei der Erarbeitung der neuen Friedhofssatzung auf breit Ablehnung seitens der gemeindlichen Gremien gestoßen ist.</p> <p>Beschluss:</p> <table border="1" data-bbox="389 655 1285 735"> <tr> <td colspan="5">Ohne Beschluss</td> </tr> <tr> <td>Dafür:</td> <td>0</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>	Ohne Beschluss					Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Ohne Beschluss														
Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0									
13.07.OB3.4.	<p>Helfertag im Dorf</p> <p>Der Ortsbeirat hat hierzu verschiedene Möglichkeiten diskutiert. Als Ergebnis wurde festgehalten, dass ein Aufruf zu einem solchen Tag, in Verbindung mit der Aktion „sauberhaftes Hessen“ gestartet werden soll.</p> <p>Beschluss:</p> <table border="1" data-bbox="389 999 1285 1134"> <tr> <td colspan="5">Der Ortsbeirat beschließt diesen Tag mit der Aktion „sauberhaftes Hessen“ zusammen zu legen. Es sollen Projekte definiert werden, die an diesem Tag zusätzlich bearbeitet werden sollen.</td> </tr> <tr> <td>Dafür:</td> <td>7</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>	Der Ortsbeirat beschließt diesen Tag mit der Aktion „sauberhaftes Hessen“ zusammen zu legen. Es sollen Projekte definiert werden, die an diesem Tag zusätzlich bearbeitet werden sollen.					Dafür:	7	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Der Ortsbeirat beschließt diesen Tag mit der Aktion „sauberhaftes Hessen“ zusammen zu legen. Es sollen Projekte definiert werden, die an diesem Tag zusätzlich bearbeitet werden sollen.														
Dafür:	7	Dagegen:	0	Enthaltung:	0									
13.07.OB3.5.	<p>Sauberes Hessen</p> <p>Siehe TOP 4.</p> <table border="1" data-bbox="389 1315 1285 1359"> <tr> <td colspan="5">Ohne Beschluss</td> </tr> </table>	Ohne Beschluss												
Ohne Beschluss														

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage

	Dafür:	-	Dagegen:	-	Enthaltung:	-								
13.07.OB3.6.	Wasserhochbehälter und Brunnen Günther Rühl informiert die Anwesenden Mitglieder des Ortsbeirates, über den Verlauf einer Begehung der Hochbehälter und Brunnen und der dabei festgestellten Mängel. Momentan sind diese mit geringem Aufwand an finanziellen Mitteln zu beheben. Seitens des Ortsbeirates wird die Behebung der Mängel befürwortet. Beschluss: Ohne Beschluss <table border="1"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>0</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>						Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0									
13.07.OB3.7.	Lagerung alter Fenster in Halle (Firedhof) Dieser Sachverhalt wurde bereits des Öfteren in Ortsbeiratssitzungen behandelt. Eine der letzten Anregungen, die Fenster zu veräußern, ist bis lang ohne Erfolg geblieben, niemand möchte die Fenster haben. Vor einer Entsorgung, die evtl. einen Einsatz von finanziellen Mittel erfordert, soll geprüft werden, ob die Fenster verschenkt werden können (ggf. sind Interessenten vorhanden). Beschluss: Ohne Beschluss <table border="1"> <tr> <td>Dafür:</td> <td>0</td> <td>Dagegen:</td> <td>0</td> <td>Enthaltung:</td> <td>0</td> </tr> </table>						Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0		
Dafür:	0	Dagegen:	0	Enthaltung:	0									
13.07.OB3.8.	Verschiedenes - Friedhof Grünpflege Sträucher und Stauden wurden in Eigenleistung durchgeführt. Eine Unkrautbekämpfung durch spritzen mit Unkrautvernichter ist nicht möglich gewesen, da den Helfern ein „Spritzschein“ fehlt.													

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage

	<ul style="list-style-type: none"> - Volkstrauertag Gedenkveranstaltung findet am 17.11.2013 um 15 Uhr auf dem Friedhof statt. - Bänke Rolf Werneburg hat alle Bänke gestrichen. Er hat auch das Mähen rund um die Bank zwischen Friedhof und Torweg übernommen. - Wiese neben Sportplatz Diese Wiese ist total versumpft. Mögliche Maßnahmen müssen geprüft werden, um hier Abhilfe zu schaffen. Die vorhandenen Gräben müssen geöffnet werden, die Umsetzung dieser Maßnahme ist ebenfalls zu klären. - Unterstand am Jugendraum Die Firma Herzberger hat der Jugendgruppe Ehringshausen einen Unterstand (ähnlich einem Car-Port) gespendet und aufgestellt. - Reparatur Feldweg Richtung Autobahn Hier wurden die vorhandenen Schlaglöcher ausgebessert. - Standsicherungsuntersuchung an Straßenbeleuchtung Eine Untersuchung an den Straßenbeleuchtungsmasten wurde durchgeführt. - DVD und Kalender 2014 Ehringshausen Dunja Werneburg informierte über dieses Projekt der AG-Geschichte. Es ist ein Kalender und eine DVD mit alten Fotos aus Ehringshausen in Arbeit, der in den nächsten Wochen käuflich erworben werden kann. Der Erlös soll einem weiteren Projekt zu fließen, Schilder mit Dorfnamen der Bewohner, die an den Häusern angebracht werden sollen. - Entsorgung Grünabfälle Friedhof 		
--	--	--	--

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage

	<p>Armin Sann berichtet, dass er von älteren Bewohnern angesprochen worden ist, die Probleme mit dem Öffnen der Grünabfalltonnen am Friedhof habe. Eine Lösung, durch ggf. Abstandshalter zur Wand der alten Trauerhalle soll geschaffen werden.</p> <p>- Ehemaliger HMS-Platz Anfrage Edwin Becker, wann die Betonelemente rund um den Platz entfernt werden. Bürgermeister Bott wird hierzu den Eckhard Reitz ansprechen.</p>		
--	---	--	--

Für das Protokoll:

Rühl, Ortsvorsteher

Müller, Schriftführer

Verteiler:	Datum:
Gemeindevorstand:	
Ältestenrat:	
Sitzungsgelder:	

k.A. – keine Anlagen
DS – Drucksache
TV – Tischvorlage